

# ПРАВДА РОДОКА

Все силы за высокий хлопок

Узбекистан вступил в решающий этап борьбы за высокий урожай хлопка. От всех партийных и советских организаций, земельных органов и всех колхозников наше республике требуется сейчас максимальное напряжение сил, настоящая большевистская борьба за дружные всходы и дальнейший уход за хлопчатником. Перед нами ряд трудностей, которые нужно преодолеть во что бы то ни стало. Узбекистан в нынешнем году опоздал с сowing и не дать дней против установленного правительством срока, нехватка минеральных удобрений. Только немедленное массовое развертывание глубокой обработки, высокопроизводительная работа тракторного парка, выполнение наиболее рационального использования всех трудовых и материально-технических ресурсов могут предотвратить повторение серьезных ошибок прошлого года и обеспечить получение высокого урожая хлопка в 1943 году.

Опубликованный 9 мая приказ Наркомзема УзССР «О мероприятиях по обес печению дружных всходов и дальнейшему уходу за хлопчатником в 1943 году» назначает в этом направлении конкретную программу предстоящих сельскохозяйственных работ.

Приказ требует, прежде всего, решительной ликвидации настроения благодушия, имеющегося у многих руководителей колхозов и работников земельных организаций, ликвидации временной тенденции подрывников после окончания сезона хлопчатника. О том что такого рода настроения довольно широко распространены, свидетельствует ряд фактов. Так, например, многие колхозы Английской области, одни из первых закончившие сезоны в республике, вспомнили получение полноценных всходов хлопчатника и к прореживанию и первой окучке приступили с большим запозданием. При этом наступила глубокая окучка на многих полях окопателей, погиблая земля, меликим рыхлением и поверхностью наравниванием почвы. Такие же факты наблюдаются и в ряде колхозов Самаркандской области.

Известно, какое вредное влияние на борьбу оказывает антиагитация работы по прореживанию хлопчатника. На полях, где ведется прореживание, растения становятся слабыми, снижаются их сопротивляемость сельскохозяйственным вредителям и болезням. Помимо этого в непрореженных рядах линии, подлежащие удалению растения истонкаются потому. Вот почему нужно немедленно приступить к прореживанию на всех участках, где всходы окопателей определились, и провести его в один прием, не совмещая этой работы с окучкой.

Одновременно необходимо особое внимание уделить борьбе с изреженностью, обеспечив необходимую густоту стояния растений на каждом гектаре. Несколько пропусков в рядах! Несколько пропущенных в поле! Каждый клочок хлопкового поля должен дать высокий урожай. Не торять ни одного часа времени, необходимо немедленно развернуть на всех полях, имеющих всходы, тракторную и конную культурацию междуурядной и жесткую окучку в рядах, не ожидая полного выполнения всходов хлопчатника по количеству и в целом.

До сих пор в республике крайне медленно развертывается междуурядная обработка хлопчатника. Во многих колхозах еще не начата первая окучка. В большинстве районов не развернута тракторная культурация. Очень слабо идет полуперечная обработка посевов. Между тем из многих районов сообщают о бурном росте сорняков, которые заглушают молодые растения хлопчатника. В интересах обеспечения нормальных условий развития и роста хлопчатника нужно немедленно развернуть на всех полях, имеющих всходы, тракторную и конную культурацию междуурядной и жесткую окучку в рядах, не ожидая полного выполнения всходов хлопчатника по количеству и в целом.

В ряде районов при подготовке почвы к посеву были допущены ряд отступлений от требований агротехники. Это обязывает руководителей земельных органов, директоров МТС, агрономов и руководителей колхозов принять особое внимание к качеству междуурядной обработки и крепкой окучке с тем, чтобы в процессе первых обработок компенсировать недоброкачественную подготовку почвы к посеву.

Приказ требует, далее, своевременного развертывания профилактических и исправительных работ по борьбе с вредителями хлопчатника. Надо немедленно ликвидировать имеющуюся беспечность в этом важном деле, приведшую в прошлом году к массовому размножению вредителей на хлопковых полях и большую потерю урожая.

СНК УзССР и ЦК КП(б)У, одобрав приказ Наркомзема Узбекской ССР, обязали общими штрафами, облигационными, рабочими партиями, радиослогами земельные органы, директоров и начальников политотделов МТС организовать обсуждение приказа Наркомзема УзССР среди колхозников и колхозников трактористов МТС и добиться безусловного выполнения всех намеченных в приказе мероприятий.

Развернута социалистическая соревнование на хлопковых полях, доведя до сознания каждого колхозника значение борьбы за высокий урожай хлопка в деле скорейшей победы над нацистским врагом, партийные и советские организации Узбекской ССР прощептывают все трудности и выражают в 1943 году отличный высокий урожай хлопка.

## О формировании польской дивизии имени Тадеуша Костюшко

Совет Народных Комиссаров ССР, подавляя ходатайство «Союза польских патриотов в СССР», о формировании на территории ССР польской дивизии имени Тадеуша Костюшко для совместной с Красной Армией борьбы против немецких захватчиков. Формирование польской дивизии уже начато.

ПРОЛЕТАРИИ ВСХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

11 МАЯ 1943 г.  
ВТОРНИК № 101 (6189).  
Цена 20 коп.

## Президиум Верховного Совета ССР ПРАЖДЕНИИ ЭЛЕКТРОХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА имени СТАЛИНА НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За образцовое выполнение заданий правительства по увеличению производством оборонной продукции наградить электрохимический комбинат имени Сталина Народного Комиссариата химической промышленности орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН:

Москва, Кремль  
8 мая 1943 г.

## Награждение орденами и медалями ССР работников химической промышленности Узбекистана

За образцовое выполнение заданий правительства по увеличению мощности золотых заводов и производству оборонной продукции Указом Президиума Верховного Совета ССР награждены ряд работников химической промышленности Узбекистана:

Орденом Ленина — Артемов Г. П.; — аппаратчик, Ильинов А.; — начальник смены, Садовский С. В.; — директор комбината.

Орденом Трудового Красного Знамени — Жарков И. А.; — бригадир слесарей, Зайданов Ф.; — аппаратчик, Зотин Г. С.; — мастер по ремонту, Ильинов И. И.; — старший инженер цеха, Капитонов М. И.; — аппаратчик, Киселев А. В.; — нач. цеха, Крюков И. Г.; — нач. железнодорожного цеха комбината, Мажар П. А.; — механик цеха, Минин И. В.; — машинист, Низов С. Е.; — сменил инженер цеха, Осадчий П. К.; — дежурный инженер завода, Пирогов А. Ф.; — мастер, Попов К. С.; — механик, Рябенко М. А.; — бригадир, Шерман М. И.; — нач. подстанции, Эрблат В. С.; — нач. смены цеха, Юдин М. Е.; — дежурный слесарь.

Медалью «За трудовые отличия» — Амаджолов И.; — землемер, Беломытцев С. И.; — бетонщик, Говоров Г. А.; — бригадир слесарей, Горичев Я. П.; — слесарь, Григорьев С. М.; — инженер УКСА, Гришин А.; — бригадир слесарей, Плаксин М. — формовщик, Ермакова Е. — нач. смены, Жоссан Г. К.; — бригадир слесарей, Касьянов И. И.; — электроваршавник, Камбаров Ш.; — бригадир землемеров, Кадыров В. К.; — нач. смены, Кретов А. Г.; — бригадир слесарей, Магрилов И. Н.; — старший инженер цеха, Мальцев И. К.; — автомеханик, Никольский Г. П.; — зам. нач. цеха, Оголиева М. А.; — аппаратчик, Халмухamedов А.; — нач. смены.

Орденом Красной Звезды — Алисников И. Г.; — текущий цеха, Волченко Я. Л.; — уполномоченный ГОКО, Доценко В. Г.; — бригадир слесарей, Калуганов Т. Г.; — секретарь Чирчикского горкома КП(б)У, Коревиков Г. Л.; — бывший инженер комбината, Розенфельд И. М.; — нач. цеха, Соколов М. П.; — аппаратчик, Халмухamedов А.; — нач. смены.

Орденом «Знак Почета» — Арестов А. А.; — автомобилист, Белов М. Д.; — пом. диктора, Буденова В. С.; — аппаратчик, Ворожков И. И.; — мастер, Гончаров С. И.; — механик отделения, Иргамов Х. А.; — нач. подстанции, Караваевский П. А.; — Кобзев И. И.; — Костандов Л. А.; — главный механик комбината, Кричевский Р. В.; — инженер физико-математического института аэрофлота, Мильвинский Р. В.; — инженер Гидроавто, Ребин М. С.; — нач. цеха, Султанхаджов А.; — начальник смены.

Медалью «За трудовую доблесть» — Альмазов А. И.; — пред. завода, Аршавин

(УзТАГ).

## О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКОГО ЗВАНИЯ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА КОРНИЕЦ ЛЕОНИДУ РОМАНОВИЧУ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Признать установленное Указом Президиума Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совнаркома ССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль: 9 мая 1943 г.

## Указ Президиума Верховного Совета ССР О ВВЕДЕНИИ ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ НА МОРСКОМ И РЕЧНОМ ТРАНСПОРТЕ

Распространить на Наркомморфлот, Наркомречфлот в Главное управление Северного морского пути при Совнаркоме ССР действие Указа Президиума Верховного Совета ССР от 15 апреля 1943 года «О введении военного положения на всех железных дорогах».

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль: 9 мая 1943 г.

## Парад пионерских дружин Ташкента

В утреннем свежем воздухе раздается четкая дробь барабана. Дружины пионеров под развернутыми знаменами, в строю, отбивая шаг, движутся к Красной площа-

ди. Красная площадь. С трибуны открывает прекрасное зрелище! Строгие квадраты построек на полях пионерских отрядов. Горят на солнце тысячи красных флагов. Легкий весящий ветер колышет разноцветные вьюшки флагов.

Близится начало парада. Раадится команда: «Смирно!»

Секретарь Центрального Комитета партии Узбекистана тов. Ломакин принимает рапорт командующего парадом тов. Кларисов. Затем тов. Ломакин, тов. Переуцких, нарком внутренних дел УзССР т. Кабулов, секретарь ЦК КП(б)У по пропаганде тов. Йудашбаев, генерал-майор тов. Рахимов заместитель председателя Президиума Верховного Совета УзССР т. Пашин Махмудова, нарком просвещения тов. Рахимов, председатель горисполкома тов. Кусакин, секретарь ЦК КП(б)У т. Емилов и горкома ЛКСМУЗ т. Файзуллаев и другие обходят построенные для парада дружины и одариваются с пионерами.

Обход закончен. Открывается митинг. С краткой речью тов. Ломакин заканчивает призывом:

— Юные пионеры! К борьбе за дело Ленина—Сталина будьте готовы!

И тысячи детских голосов отвечают:

— Всегда готовы!

Затем выступил генерал-майор Рахимов.

Он передает пламенный фронтовой приветным пионерам. Генерал-майор Рахимов рассказывает о славных подвигах бойцов, командиров и политработников Красной Армии из полей великой отечественной войны.

В заключение зачитывается приветственная телеграмма товарищу Сталину. Юные пионеры Ташкента блеснут своим любящим отцом и лучшими другом отлично учиться, расти от добрых верных сыновей и дочерей своей любимой родины, пополнить свою горячую участку в общем труде материей, братии, отцов, работающих в тылу для фронта, чтобы ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

Митинг закончен. Парад открывают знаменосцы. За ними проходят учащиеся военной школы. Четко отбивая шаг, стройными рядами идет подразделение юнкоров. За ними шагают юные моряки. Это ребята, которые уже сейчас обладают основами морского дела, готовясь в ряды морских моряков нашей любимой родины.

Дружины, за дружиной проходят мамы-труженицы. В их рядах будущие бойцы Красной Армии. Сейчас они в своих звеньях изучают военное дело, занимаются физкультурой, в командах тимуровцев помогают семьям бойцов Красной Армии. В свободное от учебы время своим посильным трудом помогают выпускать большие пропагандистские листовки для фронтовых матерей, братии, отцов, работающих в тылу для фронта, растят и сохраняют высокий урожай на колхозных полях. Пионеры с честью носят красный галстук на своей груди. Пламенные патроны своей родины готовы до конца борьбы за дело Ленина—Сталина.

В параде пионерских дружин Ташкента участвовало более 17 тысяч пионеров.

Обход закончен. Открылся митинг. С краткой речью выступает тов. Ломакин. Он говорит о том, что как и в дни мирного строительства, так и в суровые дни великой отечественной войны партия и правительство и лично товарищ Сталин заботятся о подрастающем поколении, создают все условия для того, чтобы советские дети росли здоровыми, культурными, бесстрашными и непобедимыми борцами за дело Ленина—Сталина. Тов. Ломакин, обращаясь к пионерам, призывают их ценить эту любовь и заботу родных и с честью выполнить свой долг перед родиной и Красной Армией — неустанным овладевать знаниями, укреплять дисциплину в школе, успешно закончить учебный год.

Обход закончен. Открылся митинг. С краткой речью выступает тов. Ломакин. Он говорит о том, что как и в дни мирного строительства, так и в суровые дни великой отечественной войны партия и правительство и лично товарищ Сталин заботятся о подрастающем поколении, создают все условия для того, чтобы советские дети росли здоровыми, культурными, бесстрашными и непобедимыми борцами за дело Ленина—Сталина. Тов. Ломакин, обращаясь к пионерам, призывают их ценить эту любовь и заботу родных и с честью выполнить свой долг перед родиной и Красной Армией — неустанным овладевать знаниями, укреплять дисциплину в школе, успешно закончить учебный год.

Обход закончен. Открылся митинг. С краткой речью выступает тов. Ломакин. Он говорит о том, что как и в дни мирного строительства, так и в суровые дни великой отечественной войны партия и правительство и лично товарищ Сталин заботятся о подрастающем поколении, создают все условия для того, чтобы советские дети росли здоровыми, культурными, бесстрашными и непобедимыми борцами за дело Ленина—Сталина. Тов. Ломакин, обращаясь к пионерам, призывают их ценить эту любовь и заботу родных и с честью выполнить свой долг перед родиной и Красной Армией — неустанным овладевать знаниями, укреплять дисциплину в школе, успешно закончить учебный год.

Обход закончен. Открылся митинг. С краткой речью выступает тов. Ломакин. Он говорит о том, что как и в дни мирного строительства, так и в суровые дни великой отечественной войны партия и правительство и лично товарищ Сталин заботятся о подрастающем поколении, создают все условия для того, чтобы советские дети росли здоровыми, культурными, бесстрашными и непобедимыми борцами за дело Ленина—Сталина. Тов. Ломакин, обращаясь к пионерам, призывают

